

Населению спутников Екатеринбурга нужна «конфетка»



«Четвертая власть» в недоумении: на фоне создания агломерации «Большой Екатеринбург», никаких подробностей этого то ли объединения, то ли слияния власти упорно не озвучивают. Чего ждать от этого масштабного проекта областных властей? Об этом 16 ноября в Доме журналистов в Екатеринбурге собрались поговорить главные редакторы газет, выходящих в городах-спутниках.

Довольствоваться пришлось не информацией, которую чиновники, заинтересованные в реализации проекта, хотели бы донести до местных жителей, чтобы расположить тех к себе, а собственными соображениями о том, во что выльется эта идея. Арамил, Березовский, Верхняя Пышма и Среднеуральск де-факто уже давно являются если и не частями мегаполиса, то прочно соединены с ним разными связями —

транспортными, жилищными, экономическими. Людей это вполне устраивает — многие из них ежедневно ездят на работу в Екатеринбург, а вечером возвращаются из «душной» столицы Среднего Урала в свой спокойный, а для многих еще и уютный городок без излишней суеты.

Вынося за скобки опасения чисто юридического характера — изменение названия города, возможно, повлечет за собой необходимость менять все правоустанавливающие документы — журналисты оказались практически единодушны: надо знать условия, чтобы понимать, какую выгоду от слияния получит не укрупнившийся Екатеринбург, которому уже давно тесно в своих границах, а небольшие городки, ныне полностью самостоятельные.

По словам Николая Королева, корреспондента газеты «Вечерний Екатеринбург», вряд ли от объединения в один муниципа-

литет увеличится бюджетная обеспеченность на душу населения, а «объединять нищету» — это глупость, не больше.

Среди «великолепной четверки» муниципалитетов, которые губернатор Евгений Куйвашев хочет собрать воедино, часть сегодня находится в чуть более удачном положении. Тому же Березовскому есть чем похвастаться: уникальная «Тропа здоровья» и музей золота привлекают сюда даже екатеринбуржцев, Верхняя Пышма уже давно рассматривается, как часть Екатеринбурга, привлекающая людей ценами на жилье в новостройках и завидной красотой своей инфраструктуры. А вот кроме уюта и спокойствия Арамил и Среднеуральску предложить нечего. В первом, правда, начат амбициозный многолетний проект с туристическим подтекстом «Сказы Бажова», но ему потребуются несколько лет, чтобы развиваться до уровня, когда удастся заин-

тересовать жителей соседних городов.

На этом фоне главная проблема будущей агломерации — загруженность магистралей. В Среднеуральск, например, всего один въезд, в Арамил — несколько, но «бутылочные горлышки» плюс транспортная неразбериха, обострившаяся минувшим летом, вмиг «унизили» ее привлекательность.

По словам Павла Шабельникова, главного редактора березовской «Золотой горки», население муниципалитета давно ждет расширения проблемной улицы Проезжая, при этом широкая магистраль нужна не только и даже, быть может, не столько березовчанам, сколько екатеринбуржцам. А на реплику одного из коллег о том, что эту дорогу делают для жителей города-спутника, Шабельников справедливо отметил: при необходимости власти муниципалитета смогли бы и сами содержать ее, тем более, что средства на ремонт выделяются из областного бюджета.

ципалитета смогли бы и сами содержать ее, тем более, что средства на ремонт выделяются из областного бюджета.

- В последнее время наметилась тенденция, что из Екатеринбурга в Березовский едут не только после работы — домой, но и утром — на работу, то есть предпринимательство в городе развивается успешно и привлекает людей вакансиями, — говорит он, намекая: кто-кому нужен, есть посмотреть надо.

Потому и неудивительно: одним из главных суждений стало то, что властям, жаждущим укрупнения Екатеринбурга, необходимо придумать для каждого муниципалитета некий свой уникальный проект, который не просто обещать воплотить в жизнь в случае вливания в «БЕ», а реализовывать уже сейчас, до создания агломерации. Тогда и элиты, и население поймут, что «конфетка» может быть вкусной и полезной обывателям.

- Нам давно обещают второй въезд в город и это могло бы стать идеей, которая сплотила людей и заставила их согласиться влиться в «Большой Екатеринбург», — говорит Светлана Маленьких, главред «Среднеуральской волны».

А вот Виктор Чуркин, главный редактор «Исетской правды» из соседней Верхней Пышмы, и вовсе недоумевает: зачем преуспевающему, благодаря УГМК, городку становиться частью большого аморфного образования?!

Впрочем, формально города-спутники уже давно стали неотъемлемыми частями Екатеринбурга. Но зачем настойчиво «упаковывать» их воедино, не объясняя людям, для чего это делается?.. С главами городов, конечно, договориться проще, но это никак не поможет избежать народных недовольств в случае, если население почувствует себя обманутым или в чем-то ущемленным. Верхняя Пышма и Березовский несколько лет назад это уже проходили...

Максим ГУСЕВ

Фото Натальи СМЕЛОВОЙ

Подпишитесь на «Арамилские вести»!

Новости, события, комментарии, фоторепортажи, телепрограмма и актуальные объявления

Будьте в курсе всего, чем живет Арамилский городской округ!

Что сделано? Чего ждать в будущем? Каковы перспективы развития территории?

Ответы на эти и другие вопросы, а также возможность задать свои — то, что надо неравнодушному читателю!



Оформите подписку на **полгода**
или на **год по фиксированной цене:**

- 6 месяцев — **430 рублей**
- 12 месяцев — **820 рублей**



Газета будет доставлена до ближайшего к Вашему дому магазина, где Вы сможете забрать ее в любой удобное для Вас время.

Подписаться на «Арамилские вести» можно в офисе редакции:

Арамил, ул. 1 Мая, 4. Кабинет 7 по понедельникам, средам и пятницам с 10.00 до 13.00

Звоните: 8 (922) 204-67-65